
PREFEITURA MUNICIPAL DE IBITIRAMA  

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2020 
 

 
 

 

 

 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 É responsabilidade exclusiva do candidato a conferência de seus dados pessoais, impressos no Cartão de Respostas 

e no Caderno de Provas, em especial o nome, o número de inscrição, o número de seu documento de identidade, 

cargo pleiteado, assim como, a marcação e assinatura do seu Cartão de Respostas. 

 Verifique se este caderno de prova contém 40 questões. Com cinco alternativas identificadas pelas letras A, B, C, D 

e E das quais apenas uma será a resposta correta. 

 Preencha o Cartão de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferográfica azul ou preta, ocupando totalmente 

o campo de marcação, ao lado dos números, que corresponde à resposta correta. Conforme ilustração: 

  
Atenção: Serão consideradas incorretas questões para as quais o candidato tenha preenchido no cartão 

resposta mais de uma opção, bem como questões em que o campo de marcação apresente rasuras, emendas 

ou que não esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para não danificar o código de barras utilizado 

na leitura óptica do Cartão de Respostas, por isso não DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartão de 

Respostas será o único documento válido para a correção das provas objetivas, salvo à disposição do IDCAP. 

 Os fiscais NÃO são autorizados a prestar informações de interpretação das questões. Sua função é apenas fiscalizar 

e orientar quanto ao funcionamento do certame. 

 Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartão de Respostas da Prova Objetiva, a não devolução 

implicará à eliminação sumária do candidato. 

 Assine a Lista De Presença, Cartão Resposta e transcreva a frase de segurança presente no Cartão Resposta 

da prova objetiva, sob pena de eliminação. 

 

NÃO SERÁ PERMITIDO: 

 Folhear o caderno de provas antes da autorização do fiscal. Caso aconteça, implicará na eliminação do candidato. 

 Qualquer tipo de comunicação entre os candidatos durante a aplicação da prova. 

 O uso de calculadoras, dicionários, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relógio de qualquer espécie, 

recursos didáticos, aparelhos eletrônicos e bonés.  

 A permanência de candidatos no local de realização das provas após o término e a entrega do Cartão de Respostas, 

devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos banheiros e 

bebedouros. 

 

TEMPO DE PROVA: 

 A prova objetiva terá duração máxima de 3h e 30 min (três horas e trinta minutos), incluído o tempo para 

preenchimento do Cartão de Respostas. 

 O candidato somente poderá́ retirar-se do local de prova após 1 (uma) hora de seu início.  

 O candidato poderá́ levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horário, será 

permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPÉ DA CAPA DA PROVA (parte que contém espaço 

para preenchimento do gabarito). 

 Os 3 (três) últimos candidatos somente poderão retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazê-lo após a 

assinatura da ata de sala. 
 

 

1   6   11   16   21   26   31   36   

2   7   12   17   22   27   32   37   

3   8   13   18   23   28   33   38   
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 10.

Sambaquis:         as         descobertas         sobre         as         monumentais
construções         de         8         mil         anos         no         litoral         do         Brasil

O         arqueólogo         André         Strauss,         professor         do         Museu         de
Arqueologia         e         Etnologia         da         USP         e         um         dos         autores         do
trabalho,         explica         que         os         sambaquis         são         "grandes         montes
de         conchas         dispersos         pela         costa         brasileira,
especialmente         no         Sul         e         no         Sudeste".         "Muitos         deles         têm
proporções         monumentais,         de         trinta         a         quarenta         metros         de
altura",         caracteriza.         "Eles         foram         construídos         pelas
civilizações         que         ocuparam         o         litoral         Atlântico         entre         oito         mil
e         dois         mil         anos         atrás."

Acredita-se         que         a         subsistência         dessas         pessoas         estava
baseada         numa         economia         mista,         que         combinava         o
consumo         de         peixes,         frutos         do         mar         e         plantas.         Também         é
possível         que         eles         caçassem         alguns         animais         terrestres         e
praticassem         horticultura.

"Os         sambaquis         são         produto         da         deposição         planejada         e         de
longo         prazo         de         conchas,         restos         de         peixes,         plantas,
artefatos,         restos         de         combustão         e         sedimentos         locais,         e
foram         utilizados         como         marcadores         territoriais,         moradias,
cemitérios         e         locais         cerimoniais",         resume         o         artigo         da
Nature.

Alguns         deles,         inclusive,         trazem         centenas         ou         até         milhares
de         indivíduos         enterrados.         O         sambaqui         Capelinha,         por
exemplo,         foi         identificado         à         beira         de         um         rio         no         Vale         do
Ribeira,         em         São         Paulo,         e         tem         dez         mil         anos.         Mas         há
outros         monumentos         do         tipo         que         são         mais         recentes,         com
cerca         de         mil         anos.

Para         fazer         a         análise,         os         trinta         e         quatro         indivíduos         foram
divididos         em         quatro         grandes         grupos,         segundo         a
localização         geográfica:         a         Baixa         Amazônia         (nas
proximidades         da         Ilha         de         Marajó,         no         Pará),         o         Nordeste,         a
região         de         Lagoa         Santa         (em         Minas         Gerais)         e         a         Costa
Atlântica         Sudeste/Sul,         que         concentra         a         maioria         dos
sambaquis.         Lagoa         Santa,         aliás,         é         a         terra         de         Luzia,         o
fóssil         humano         mais         antigo         já         encontrado         na         América         do
Sul,         com         cerca         de         treze         mil         anos.

Vale         destacar         que         alguns         dos         trinta         e         quatro         indivíduos
estavam         relacionados         aos         sambaquis,         mas         outros         são
mais         antigos         ou         mais         recentes         e         ajudaram         a         fazer
comparações         entre         os         genes         para         entender         as         relações
entre         os         diferentes         povos         ao         longo         da         história.

A         partir         da         análise         genética         dos         fósseis,         os         cientistas
esperavam         encontrar         pistas         sobre         a         origem         dos
sambaquieiros.

"O         estudo         da         história         genética         das         populações         da         costa
leste         da         América         do         Sul         revelou         que         uma         cultura
temporal         e         geograficamente         tão         gigantesca         quanto         a
associada         aos         sambaquis         não         foi         praticada         por         um         único
povo",         resume         o         paleogeneticista         Cosimo         Posth,         da
Universidade         de         Tübingen,         na         Alemanha,         e         um         dos
autores         do         artigo.

Na         própria         conclusão         da         pesquisa,         os         cientistas

destacam         essa         heterogeneidade:         entre         sambaquieiros
do         Sul         e         do         Sudeste         da         costa         brasileira,         há         uma
diferença         genética         entre         os         indivíduos         analisados.         E         isso
contraria         o         que         é         observado         nos         registros         arqueológicos,
que         destacam         similaridades         entre         esses         grupos.

"É         importante         mostrar         que         culturas         e         genes         nem         sempre
andam         juntos.         Combinar         arqueologia         e         pesquisa
genética         pode         nos         dar         um         cenário         mais         preciso         de         como
eram         esses         indivíduos         que         habitaram         a         região         costeira",
complementa         Posth.

Outra         descoberta         importante:         os         povos         que         moravam         na
costa         brasileira         há         milhares         de         anos         descendem         dos
mesmos         ancestrais         que         vieram         para         as         Américas         cerca
de         dezesseis         mil         anos         atrás.         Esses         indivíduos         chegaram
ao         continente         a         partir         da         Beríngia,         uma         ponte         terrestre
que         se         formou         entre         Ásia         e         América         do         Norte         por         causa
da         glaciação,         e         deram         origem         a         todas         as         populações
indígenas,         como         os         próprios         tupi.

Os         resultados         da         pesquisa         recente         reservaram         ainda
outras         surpresas.

"Um         aspecto         importante         que         observamos         é         o         fato         de         que
o         povo         de         Luzia,         em         Lagoa         Santa,         não         desapareceu         há
nove         mil         anos,         como         se         imaginava.         Para         nossa         surpresa,
encontramos         evidências         em         alguns         sambaquis         da
sobrevivência,         ainda         que         parcial,         daqueles         grupos         que
foram         os         primeiros         brasileiros",         chama         a         atenção
Strauss.

"Essa         permanência         dos         grupos         relacionados         à         Luzia         até
dois         mil         anos         atrás         era         algo         completamente         inesperado
que         nosso         trabalho         acabou         encontrando."

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cxegxkr04jvo.         Adaptado.

Questão 01
(Correta: E)

Lagoa         Santa,         aliás,         é         a         terra         de         Luzia,         o         fóssil         humano
mais         antigo         já         encontrado         na         América         do         Sul,         com         cerca
de         treze         mil         anos.

Assinale         a         opção         correta         quanto         à         nova         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) O         fóssil         humano         mais         antigo         já         encontrado         na
América         do         Sul,         com         cerca,         de         treze         mil         anos,         Lagoa
Santa         é         a         terra         de         Luzia,         aliás.

(B) Com         cerca         de         treze         mil         anos,         Lagoa         Santa         é         a         terra
de         Luzia,         aliás         o         fóssil         humano         mais         antigo         já
encontrado         na         América         do         Sul.

(C) Aliás         Lagoa         Santa         é         a         terra         de         Luzia;         com         cerca         de
treze         mil         anos,         o         fóssil         humano         mais         antigo         já
encontrado         na         América         do         Sul.

(D) Com         cerca         de         treze         mil         anos,         Lagoa         Santa         é         a         terra
de         Luzia,         o         fóssil         humano         mais         antigo         já         encontrado
na         América         do         Sul         aliás.

(E) Aliás,         Lagoa         Santa         é         a         terra         de         Luzia;         com         cerca         de
treze         mil         anos,         o         fóssil         humano         mais         antigo         já
encontrado         na         América         do         Sul.
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Questão 02
(Correta: E)

Na         própria         conclusão         da         pesquisa,         os         cientistas
'destacam'         essa         heterogeneidade...

Conjugando         o         verbo         destacado         no         futuro         do         subjuntivo,
tem-se:

(A) Na         própria         conclusão         da         pesquisa,         que         os         cientistas
destaquem         essa         heterogeneidade...

(B) Na         própria         conclusão         da         pesquisa,         os         cientistas,         ao
destacar         essa         heterogeneidade...

(C) Na         própria         conclusão         da         pesquisa,         os         cientistas
destacarão         essa         heterogeneidade...

(D) Na         própria         conclusão         da         pesquisa,         os         cientistas
destacariam         essa         heterogeneidade...

(E) Na         própria         conclusão         da         pesquisa,         quando         os
cientistas         destacarem         essa         heterogeneidade...

Questão 03
(Correta: D)

Para         fazer         a         análise,         os         estudos         foram         divididos         em
grupos,         segundo         a         localização         geográfica:         a         Baixa
Amazônia         (Ilha         de         Marajó,         no         Pará),         o         Nordeste,         a         região
de         Lagoa         Santa         e         a         Costa         Atlântica.

Assinale         a         opção         correta         quanto         às         regras         de
acentuação         gráfica.

(A) Há         quatro         vocábulos         acentuados         por         serem
proparoxítonas.

(B) Os         vocábulos         'Marajó'         e         'Pará'         são         acentuados
exatamente         pelas         mesmas         regras         gramaticais.

(C) O         vocábulo         'Amazônia'         recebe         acento         por         ser         uma
proparoxítona.

(D) Há         três         vocábulos         acentuados         por         serem
proparoxítonas.

(E) Os         vocábulos         'localização'         e         'região'         são         acentuados
por         serem         oxítonas         terminadas         em         'o'.

Questão 04
(Correta: A)

Por         sete         milênios,         a         costa         litorânea         do         que         viria         a         ser
conhecido         como         Brasil         foi         habitada         pelos         sambaquieiros,
povos         construtores         dos         sambaquis.

Assinale         a         opção         correta         de         acordo         com         o         texto         base.

(A) A         Nature,         em         seu         artigo,         descreve         os         sambaquis
como         estruturas         que         envolveram         planejamento,
formado         por         elementos         variados         e         utilizados         para
diferentes         finalidades.

(B) A         análise         feita         trabalhou         com         trinta         e         quatro
indivíduos         provenientes         de         várias         localidades,         como
a         região         de         Lagoa         Santa         e         as         Ilhas         de         Marajó         e         do
Pará,         incluindo         também         o         Nordeste.

(C) Strauss,         arqueólogo         e         coautor         do         artigo,         afirma         que         a
história         dos         sambaquis         não         pertence         a         um         único
povo,         mas         sim,         a         uma         cultura         muito         maior         associada
ao         tempo         e         à         geografia.

(D) O         estudo         conclui,         categoricamente,         a         base         alimentar
dos         sambaquis,         citando         plantas,         caça         e         prática         da
horticultura,         variando         com         peixes         e         animais         marinhos
de         várias         espécies.

(E) Tribos         indígenas         como         a         dos         tupis         foram         originadas
por         ancestrais         muito         anos         atrás,         há         dezessete         mil
anos,         atravessando         a         Beríngia,         um         monte         glacial         que
se         espalhou         pelo         continente         asiático         até         as
Américas.

Questão 05
(Correta: D)

Também         é         possível         que         eles         'caçassem'         alguns         animais
terrestres         e         praticassem         horticultura.

O         verbo         destacado         na         frase         encontra-se         conjugado         no:

(A) Presente         do         subjuntivo.

(B) Pretérito         mais         que         perfeito         do         indicativo.

(C) Pretérito         imperfeito         do         indicativo.

(D) Pretérito         imperfeito         do         subjuntivo.

(E) Pretérito         perfeito         do         indicativo.

Questão 06
(Correta: C)

'Combinar         arqueologia         e         pesquisa         genética'         pode         nos         dar
um         cenário         mais         preciso.

O         termo         destacado         contém         uma         oração:

(A) Coordenada         sindética         aditiva.

(B) Coordenada         sindética         alternativa.

(C) Subordinada         reduzida         de         infinitivo.

(D) subordinada         substantiva         objetiva         direta.

(E) Subordinada         substantiva         subjetiva.

Questão 07
(Correta: A)

Vale         destacar         que         alguns         dos         trinta         e         quatro         indivíduos
estavam         relacionados         aos         sambaquis,         mas         outros         são
mais         antigos         ou         mais         recentes         e         ajudaram         a         fazer
comparações         entre         os         genes         para         entender         as         relações
entre         os         diferentes         povos         ao         longo         da         história.

O         número         de         artigos         presentes         na         frase         é         de:

(A) Três.

(B) Quatro.

(C) Dois.

(D) Cinco.

(E) Seis.
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Questão 08
(Correta: C)

Acredita-se         que         a         subsistência         dessas         pessoas         estava
baseada         numa         economia         mista,         que         combinava         o
consumo         de         peixes,         frutos         do         mar         e         plantas.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         adjetivos.

(A) dessas         -         baseada.

(B) subsistência         -         consumo.

(C) baseada         -         mista.

(D) de         peixes         -         do         mar.

(E) mista         -         peixes.

Questão 09
(Correta: B)

"Um         aspecto         importante         que         observamos         é         o         fato         de         que
o         povo         de         Luzia,         em         Lagoa         Santa,         não         desapareceu         há
nove         mil         anos,         como         se         imaginava.         Para         nossa         surpresa,
encontramos         evidências         em         alguns         sambaquis         da
sobrevivência,         ainda         que         parcial,         daqueles         grupos         que
foram         os         primeiros         brasileiros",         chama         a         atenção
Strauss.

O         número         de         orações         presentes         na         frase         é         de:

(A) Oito.

(B) Sete.

(C) Nove.

(D) Seis.

(E) Dez.

Questão 10
(Correta: B)

O         estudo         da         história         genética         das         populações         da         costa
leste         da         América         do         Sul         revelou         uma         cultura         temporal         e
geograficamente         gigantesca.

Sintaticamente,         é         correto         afirmar         que         o         sujeito         da         frase         é:

(A) O         estudo         da         história         genética         das         populações.

(B) O         estudo         da         história         genética         das         populações         da
costa         leste         da         América         do         Sul.

(C) O         estudo         da         história         genética         das         populações         da
costa         leste.

(D) Cultura         temporal         e         geograficamente         gigantesca.

(E) Uma         cultura         temporal         e         geograficamente         gigantesca.

Raciocínio Lógico/Matemático

Questão 11
(Correta: E)

De         uma         placa         de         madeira         quadrada         com         2         m         de         lado         foi
retirado         um         disco         para         ser         feita         a         superfície         de         uma
mesa,         conforme         imagem         abaixo:

Qual         será         a         área         (A)         desta         mesa?         (faça         π         =         3,14)

(A) A         =         6,28         m²

(B) A         =         2,49         m²

(C) A         =         5,43         m²

(D) A         =         7,32         m²

(E) A         =         3,14         m²

Questão 12
(Correta: B)

Ao         investir         R$50.000,00         por         2         anos,         Pablo         recebeu         um
rendimento         de         R$18.000,00.         Qual         foi         a         taxa         de         juros
mensal,         aplicada         neste         investimento?

(A) A         taxa         de         juros         foi         de         2,3%.

(B) A         taxa         de         juros         foi         de         1,5%.

(C) A         taxa         de         juros         foi         de         2,1%.

(D) A         taxa         de         juros         foi         de         1,9%.

(E) A         taxa         de         juros         foi         de         0,7%.

Questão 13
(Correta: C)

Trabalhando         6         horas,         Hugo         consegue         produzir         5,25         kg
de         bala         de         leite.         Se         trabalhar         8         horas         por         dia,         quantos
quilos         ele         vai         produzir?

(A) Ele         vai         produzir         6,8         kg.

(B) Ele         vai         produzir         13         kg.

(C) Ele         vai         produzir         7         kg.

(D) Ele         vai         produzir         11,5         kg.

(E) Ele         vai         produzir         9         kg.

Questão 14
(Correta: E)

Gilberto         trabalha         fazendo         transporte         de         areia         e         de         3         em         3
dias         ele         faz         entregas         na         cidade         onde         sua         tia         mora         e
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aproveita         para         tomar         um         cafézinho         com         ela,         de         5         em         5
dias         ele         faz         entregas         na         cidade         onde         sua         irmã         mora,
então         aproveita         para         fazer         um         lanchinho         com         ela         e         de         7
em         7         dias         ele         faz         entregas         na         cidade         onde         sua         mãe
mora,         então         aproveita         para         almoçar         com         ela.         Se         hoje
Gilberto         conseguiu         visitar         as         três,         em         quantos         dias         ele
conseguirá         fazer         isso         novamente?

(A) Em         96         dias.

(B) Em         10         dias.

(C) Em         128         dias.

(D) Em         209         dias.

(E) Em         105         dias.

Questão 15
(Correta: C)

Uma         fila         precisa         ser         organizada         com         9         pessoas,         mas         não
se         tem         um         critério         certo         para         definir         sua         ordem.         De
quantas         maneiras         diferentes         essa         organização         pode         ser
feita?

(A) De         455.790         maneiras         diferentes.

(B) De         728.965         maneiras         diferentes.

(C) De         362.880         maneiras         diferentes.

(D) De         247.136         maneiras         diferentes.

(E) De         441.890         maneiras         diferentes.

Conhecimentos Gerais

Questão 16
(Correta: C)

Para         o         Plano         de         Carreira         dos         Servidores         Públicos
Municipais         de         Ibitirama/ES         função         pública         é:

(A) O         conjunto         de         atribuições,         atividades         e         encargos
integrantes         de         carreira         providos         em         caráter
transitório,         tornando-se         permanente         a         partir         de         10
anos         de         efetivo         exercício,         mediante         aprovação         em
processo         avaliativo.

(B) O         conjunto         de         atribuições,         atividades         e         encargos
integrantes         de         carreira         providos         em         caráter
permanente         e         progressivo.

(C) O         conjunto         de         atribuições,         atividades         e         encargos
integrantes         de         carreira         providos         em         caráter         transitório
e         nos         termos         da         Lei.

(D) O         conjunto         de         atribuições,         atividades         e         encargos
integrantes         de         carreira         providos         em         caráter
transitório,         tornando-se         permanente         a         partir         de         10
anos         de         efetivo         exercício.

(E) O         conjunto         de         atribuições,         atividades         e         encargos
integrantes         de         carreira         providos         em         caráter
permanente.

Questão 17
(Correta: E)

Executivo         e         Legislativo         Federais         vêm         se         unindo         na

proposta         de         reformas,         justificadas         pela         afirmação         de         que
são         necessárias         para         o         desenvolvimento         do         país.         Qual
das         alternativas         abaixo         cita         a         reforma         que         foi         aprovada
pela         Câmara         dos         Deputados         em         7         de         julho         de         2023         e
encaminhada         para         análise         do         Senado?

(A) A         Reforma         Política.

(B) A         Reforma         Previdenciária.

(C) A         Reforma         Administrativa.

(D) A         Reforma         Trabalhista.

(E) A         Reforma         Tributária.

Questão 18
(Correta: C)

De         acordo         com         o         Estatuto         dos         Servidores         Públicos         do
Município         de         Ibitirama/ES,         o         servidor         gozará,
obrigatoriamente         de:

(A) Pelo         menos         20         (vinte)         dias         consecutivos         e         10         (dez)
não         consecutivos         de         férias         por         ano,         de         acordo         com         a
escala         organizada         pelo         chefe         de         repartição.

(B) 30         (trinta)         dias         consecutivos         de         férias         por         ano,         de
acordo         a         necessidade         de         cada         um.

(C) 30         (trinta)         dias         consecutivos         de         férias         por         ano,         de
acordo         com         a         escala         organizada         pelo         chefe         de
repartição.

(D) Pelo         menos         20         (vinte)         dias         consecutivos         de         férias         por
ano,         de         acordo         com         a         escala         organizada         pelo         chefe
de         repartição.

(E) 30         (trinta)         dias,         consecutivos         ou         não,         de         férias         por
ano,         de         acordo         com         a         escala         organizada         pelo         chefe
de         repartição.

Questão 19
(Correta: B)

Em         1965         o         Distrito         de         Santa         Bárbara         foi         vítima         de         êxodo
rural         e         com         isso         sofreu         uma         parada         brusca         no         seu
desenvolvimento.         Qual         dos         itens         abaixo         NÃO         pode         ser
relacionado         como         uma         das         motivações         para         esse
êxodo?

(A) A         abertura         de         novas         frentes         de         trabalho         nas
siderúrgicas         nacionais.

(B) A         doação         de         terras         na         capital         do         estado         para         povoar
a         região         metropolitana.

(C) O         impulso         da         Indústria         automobilística.

(D) A         política         de         erradicação         dos         cafeeiros.

(E) A         desativação         do         ramal         ferroviário,         que         propiciava         o
escoamento         dos         produtos         da         região         até         o         Porto         da
Barra         do         Itapemirim.

Questão 20
(Correta: C)

A         Lei         Orgânica         de         Ibitirama/ES         determina         que         é
permitido         ao         município         recolher         imposto         sobre:
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(A) Patrimônio,         renda         ou         serviços         da         União,         do         Estado         e
de         outros         Municípios.

(B) Livros,         jornais,         periódicos         e         o         papel         destinado         à         sua
impressão.

(C) Propriedades         predial         e         territorial         urbana.

(D) Patrimônio,         rendas         ou         serviços         dos         partidos         políticos,
inclusive         suas         fundações,         das         entidades         sindicais
dos         trabalhadores,         das         instituições         de         educação         e         de
assistência         social,         sem         fins         lucrativos,         atendidos         os
requisitos         da         lei         federal.

(E) Templos         de         qualquer         culto.

Questão 21
(Correta: A)

Por         determinação         de         sua         Lei         Orgânica,         nenhum
empreendimento         de         obras         e         serviços         do         município         de
Ibitirama/ES         poderá         ter         início         sem         prévia         elaboração         do
plano         respectivo,         no         qual,         obrigatoriamente,         conste,
entre         outros:

(A) A         viabilidade         do         empreendimento,         sua         conveniência
e         oportunidade         para         o         interesse         comum.

(B) A         viabilidade         do         empreendimento,         sua         conveniência
e         oportunidade         para         a         parte         que         os         propõem.

(C) A         viabilidade         do         empreendimento,         sua         conveniência
e         oportunidade         para         os         representantes         dos         poderes
do         município.

(D) Os         benefícios         que         trará         para         os         cofres         públicos.

(E) As         vantagens         que         proporcionarão         para         cada         camada
da         sociedade.

Questão 22
(Correta: D)

Com         uma         economia         altamente         diversificada,         o         estado         do
Espírito         Santo         vem         se         fortalecendo         e         ganhando         espaço
no         cenário         nacional         em         diversas         áreas.         Qual         dos         itens
abaixo         cita         apenas         atividades         de         destaque         na         economia
capixaba?

(A) Indústria         automobilística,         celulose,         rochas
ornamentais,         moveleiro,         café,         fruticultura         e
tecnologia.

(B) Celulose,         café,         fruticultura,         agropecuária,
monocultura         da         soja,         tecnologia,         moveleiro         e
indústria         pesqueira.

(C) Siderurgia         e         mineração,         celulose,         fruticultura,
tecnologia,         indústria         pesqueira,         agropecuária         e         café.

(D) Petróleo         e         gás,         siderurgia         e         mineração,         celulose,
rochas         ornamentais,         moveleiro,         café         e         fruticultura.

(E) Café,         petróleo         e         gás,         siderurgia         e         mineração,         rochas
ornamentais,         tecnologia,         indústria         automobilística         e
fruticultura.

Questão 23
(Correta: E)

Antes         mesmo         da         doação         da         fazenda         Santa         Bárbara,

marco         na         história         de         Ibitirama/ES,         já         se         formavam         alguns
povoados         na         região,         pois         naqueles         arredores         viviam
várias         famílias         de         agricultores,         a         maioria         de         origem:

(A) Portuguesa,         japonesa         e         alemã.

(B) Italiana,         holandesa         e         suíça.

(C) Japonesa,         holandesa         e         alemã.

(D) Alemã,         italiana         e         japonesa.

(E) Suíça,         portuguesa         e         italiana.

Questão 24
(Correta: B)

Entre         os         itens         abaixo         citamos         algumas         práticas         que
segundo         o         Plano         de         Carreira         dos         Servidores         Públicos
Municipais         de         Ibitirama/ES         NÃO         será         considerado         como
de         efetivo         exercício         no         cargo,         para         efeito         de         Progressão
por         Antiguidade,         o         tempo         relativo         a:

I.Faltas         injustificadas.

II.Licença         para         tratamento         de         interesses         particulares.

III.Suspensão         disciplinar.

IV.         Licença         para         tratamento         da         própria         saúde.

V.Licença         maternidade.

Estão         corretos.

(A) Os         itens         II,         IV         e         V.

(B) Os         itens         I,         II         e         III.

(C) Os         itens         I,         III         e         IV.

(D) Os         itens         II,         III         e         V.

(E) Os         itens         III,         IV         e         V.

Questão 25
(Correta: C)

Segundo         o         Estatuto         dos         Servidores         Públicos         do
Município         de         Ibitirama/ES         reversão         é:

(A) O         reingresso         no         serviço         público         do         servidor
exonerado         a         bem         do         serviço         público,         quando
insubsistente         os         motivos         de         sua         exoneração.

(B) O         reingresso         no         serviço         público         do         servidor
exonerado         a         bem         do         serviço         público,         quando         quando
for         desejo         do         chefe         do         executivo.

(C) O         reingresso         no         serviço         público         do         servidor
aposentado,         quando         insubsistente         os         motivos         da
aposentadoria.

(D) O         reingresso         no         serviço         público         do         servidor
exonerado         a         pedido,         quando         for         desejo         do         servidor         e
aprovado         pelo         chefe         do         executivo.

(E) O         reingresso         no         serviço         público         do         servidor
exonerado         a         pedido,         quando         for         desejo         do         servidor.
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Informática

Questão 26
(Correta: A)

A         função         da         formatação         especial         é         dar         destaque         a         uma
determinada         palavra,         frase         ou         título.         Essas         formatações
envolvem         alterações         na         forma         como         a         fonte         é
apresentada.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um
texto         com         formatação         subscrito.

(A) H2O.

(B) 100.

(C) 100.

(D) 100.

(E) 1002.

Questão 27
(Correta: A)

Através         do         parágrafo         é         definido         o         alinhamento         das
palavras         com         relação         às         margens         do         documento.         As
opções         mais         utilizadas         estão         na         barra         de         ferramentas,         na
guia         Parágrafo.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         as
opções         acima         da         esquerda         para         a         direita.

(A) Alinhado         à         esquerda,         Centralizado,         Alinhado         à         direita
e         Justificado.

(B) Alinhado         à         esquerda,         Justificado,         Alinhado         à         direita         e
Centralizado.

(C) Alinhado         à         esquerda,         Centralizado,         Justificado         e
Alinhado         à         direita.

(D) Centralizado,         Justificado,         Alinhado         a         direita         e
Alinhado         à         esquerda.

(E) Alinhado         à         direita,         Justificado,         Alinhado         à         esquerda         e
Centralizado.

Questão 28
(Correta: C)

O         MS         Word         permite         que         a         verificação         seja         feita
automaticamente,         enquanto         você         digita         o         texto,         ou
manualmente         depois         de         terminar         a         digitação.         Quando         o
sistema         de         correção         está         ativado,         as         palavras         que
contêm         erros         de         ortografia         são         destacadas         com         uma
linha         ondulada         vermelha         e         as         palavras         com         erros
gramaticais         são         destacadas         com         uma         linha         ondulada
verde.

Fonte:         https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/413/2018/12/

programas_aplicativos.pdf

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
recurso         do         Word         descrito         acima.

(A) Localizar         e         Substituir.

(B) Bibliografia.

(C) Ortografia         e         Gramática.

(D) Pesquisar.

(E) Gerenciar         fontes         bibliográficas.

Questão 29
(Correta: B)

As         formatações         de         texto         envolvem         alterações         na         forma
como         a         fonte         é         apresentada:

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a
opção         acima         de         formatação         de         texto.

(A) Aumentar         o         tamanho         da         Fonte.

(B) Maiúsculas         e         Minúsculas.

(C) Tachado.

(D) Diminuir         o         tamanho         da         Fonte.

(E) Limpar         Toda         a         Formatação.

Questão 30
(Correta: E)

Todos         os         passos         que         realizamos         em         um         documento         são
registrados         pelo         programa         e         podem         ser         desfeitos         ou
refeitos         a         qualquer         momento.

Fonte:         https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/413/2018/12/

programas_aplicativos.pdf

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
comando         (combinação         de         2         teclas)         para         desfazer         uma
ação.

(A) Ctrl         +         Y.

(B) Ctrl         +         O.

(C) Ctrl         +         W.

(D) Ctrl         +         X.

(E) Ctrl         +         Z.
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Conhecimentos Específicos

Questão 31
(Correta: B)

A         respeito         da         execução         da         escrituração         contábil,         em
conformidade         com         os         preceitos         estabelecidos         na         NBC
deve         respeitar         as         seguintes         formas,         avalie         as         afirmativas
abaixo:

I.Em         idioma         e         em         moeda         corrente         nacionais.

II.Em         ordem         conforme         a         chegada         dos         documentos
fiscais.

III.Com         ausência         de         espaços         em         branco,         entrelinhas,
borrões,         rasuras,         emendas         ou         transportes         para         as
margens.

Está(ão)         correta(s)         apenas:

(A) Apenas,         I,         II         e         III.

(B) Apenas,         I         e         III.

(C) Apenas,         II         e         III.

(D) Apenas,         II.

(E) Apenas,         I         e         II.

Questão 32
(Correta: E)

A         Resolução         CFC         n.º         750/93         estabelece         os         princípios
fundamentais         da         Contabilidade,         sendo         eles:

(A) Integridade,         Honestidade         e         Transparência.

(B) Entidade,         Continuidade,         Oportunidade,         Registro         pelo
valor         original,         Atualização         monetária,         Integridade,
Competência         e         o         da         Prudência.

(C) Entidade,         Continuidade,         Registro         pelo         valor         original,
Atualização         monetária,         Competência         e         o         da
prudência.

(D) Entidade,         Continuidade,         Integridade,         Honestidade,
Transparência,         Prudência         e         Registro         pelo         valor         bruto.

(E) Entidade,         Continuidade,         Oportunidade,         Registro         pelo
valor         original,         Atualização         monetária,         Competência         e
o         da         prudência.

Questão 33
(Correta: E)

Dado         o         contexto         das         causas         de         variação         do         patrimônio
liquido,         associe         as         colunas         relacionando         as         causas         com
suas         respectivas         descrições,         em         seguida         assinale         a
alternativa         que         apresenta         a         respectiva         ordem         de
associação         correta:

Coluna         1:

A.Despesas.

B.Perda.

C.Ganho.

Coluna         2:

1.         (_)         São         todos         os         gastos,         necessários         para
manutenção         da         empresa,         executados         com         a         finalidade
de         obter         receitas.         Elas         podem         referir-se         a         gastos         do
passado,         presente         ou         futuro.         E         representam         diminuição
do         ativo         ou         aumento         do         passivo,         acarretando         assim         uma
diminuição         do         patrimônio         líquido

2.         (_)         Representa         um         resultado         líquido         favorável
resultante         de         transações         ou         eventos         não         relacionados         às
operações         normais         do         empreendimento.

3.         (_)         Bem         ou         serviço         consumido         de         forma         incomum         e
involuntária.         Não         pode         ser         confundida         com         a         despesa,         e
em         hipótese         alguma         com         o         custo,         exatamente         por         sua
característica         anormal.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         respectiva         ordem
de         associação         correta:

(A) A,         B,         C.

(B) C,         B,         A.

(C) B,         A,         C.

(D) C,         A,         B.

(E) A,         C,         B.

Questão 34
(Correta: D)

Relacione         os         tipos         de         fatos         contábeis         listados         na         primeira
coluna         com         seus         respectivos         exemplos         na         segunda
coluna.

Coluna         1:

1.Fatos         contábeis         permutativos.

2.Fatos         contábeis         modificativos.

3.Fatos         contábeis         mistos.

Coluna         2:

(__)Aquisição         de         produtos         para         estoque.

(__)Recebimento         de         pagamentos         a         prazo,         com         juro.

(__)Depreciação         de         mercadorias.

Indique         a         opção         que         corresponde         à         associação
CORRETA         entre         as         colunas:

(A) 1         −         2         −         3.

(B) 2         −         1         −         3.

(C) 3         −         1         −         2.

(D) 1         −         3         −         2.

(E) 3         −         2         −         1.

Questão 35
(Correta: D)

Considere         as         afirmativas         relacionadas         ao         regime         de
caixa         e         competência,                  apresentadas         a         seguir.         Registre         V,
para         verdadeiras,         e         F,         para         falsas:

(__)O         regime         de         competência         antecipa         os         seus
lançamentos,         ele         acaba         sendo         utilizado         para
organização         da         contabilidade.
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(__)O         regime         de         caixa         considera         as         negociações         no         ato
em         que         existe         a         transação         financeira,         logo         é         o         mais
próximo         da         realidade         do         cotidiano         das         pessoas.

(__)A         principal         diferença         entre         o         regime         de         competência
e         caixa         é         o         método         para         registrar         quando         aconteceu         a
compra         ou         venda.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) F         −         F         −         F.

(B) V         −         V         −         F.

(C) V         −         F         −         F.

(D) V         −         V         −         V.

(E) F         −         V         −         V.

Questão 36
(Correta: D)

Fatos         Contábeis         Modificativos         são         os         que         provocam
alterações         no         valor         do         Patrimônio         __________         (sendo
que         esta         modificação         é         refletida         na         Situação         Líquida).
Tal         modificação,         na         situação         líquida         patrimonial,         pode         ser
para         mais         ou         para         menos.         Por         esta         razão,         os         Fatos
Contábeis         Modificativos         podem         ser         Aumentativos         ou
Diminutivos.

Assinale         a         alternativa         que         corretamente         completa         a
lacuna         no         excerto:

(A) Publico

(B) Alienado

(C) Privado

(D) Líquido

(E) Empenhado

Questão 37
(Correta: D)

Conforme         estabelecido         pela         Lei         de         Responsabilidade
Fiscal,         o         Relatório         de         Gestão         Fiscal         atua         como         um
indicador         essencial         para         avaliar         e         tornar         transparente         a
situação         fiscal         de         entidades         governamentais.         Sobre         o
Relatório         de         Gestão         Fiscal         (RGF),         analise         as         asserções
a         seguir         e         a         relação         proposta         entre         elas:

I.O         RGF         objetiva         o         controle,         o         monitoramento         e         a
publicidade         do         cumprimento         dos         limites         estabelecidos
pela         LRF:         Despesas         com         Pessoal,         Dívida         Consolidada
Líquida,         Concessão         de         Garantias         e         Contratação         de
Operações         de         Crédito.

PORQUE

II.O         Relatório         de         Gestão         Fiscal         (RGF)         tem         sua
publicação         e         apresentação         previstas         no         artigo         54º         da         Lei
de         Responsabilidade         Fiscal.

A         respeito         dessas         asserções,         assinale         a         opção
CORRETA:

(A) As         asserções         I         e         II         são         proposições         falsas.

(B) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras         e         a         II
é         uma         justificativa         correta         da         I.

(C) A         asserção         I         é         uma         proposição         falsa         e         a         II         é         uma
proposição         verdadeira.

(D) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras,         mas
a         II         não         é         uma         justificativa         correta         da         I.

(E) A         asserção         I         é         uma         proposição         verdadeira         e         a         II         é
uma         proposição         falsa.

Questão 38
(Correta: C)

De         acordo         com         o         conceito         de         Atos         Contábeis,         analise         as
proposições         abaixo:

I.São         aqueles         que         não         geram         qualquer         tipo         de
modificação         de         patrimônio         para         a         empresa.         Podemos
classificá-los,         ainda,         como         corriqueiros,         já         que
acontecem         no         dia         a         dia         da         empresa         e         não         envolvem
mudanças         financeiras         significativas         em         um         primeiro
momento.

II.A         confecção         de         manuais         e         guias         de         procedimentos
criados         para         indicar         o         comportamento         esperado         dos
colaboradores         em         determinadas         situações         são         um         bom
exemplo         de         ato         contábil.

III.Quando         a         empresa         realiza         o         pagamento         do         salário
dos         colaboradores,         é         um         exemplo         de         ato         contábil.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III.

(B) II,         apenas.

(C) I         e         II.

(D) I,         apenas.

(E) III,         apenas.

Questão 39
(Correta: E)

A         Demonstração         do         Resultado         do         Exercício         (DRE)         é         uma
ferramenta         contábil         que         compila         e         contrasta         diversos
elementos         financeiros         para         calcular         o         lucro         ou         prejuízo
de         uma         empresa         em         um         período         específico.         Dentro
destes         elementos,         ela         leva         em         conta         as         receitas         e         os
custos,         além         de         outro         componente         fundamental         que         se
refere         aos         valores         que         saem         da         empresa         mas         não         são
considerados         investimentos         diretos         na         produção.         Qual         é
este         terceiro         componente         essencial         na         composição         da
DRE?

(A) Patrimônio.

(B) Ganhos.

(C) Gastos.

(D) Resultados.

(E) Despesas.

Questão 40
(Correta: D)
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Com         base         no         conceito         e         estágios         da         receita         pública,
avalie         as         proposições:

I.Previsão:         Etapa         que         compreende         a         verificação         de
credito         fiscal         calcula         do         imposto,         a         identificação         do
devedor         e         a         notificação.

II.Lançamento:         Fase         em         que         é         estimada         a         arrecadação
de         um         determinado         ano.

III.Arrecadação         e         recolhimento:         Estágio         em         que         são
entregues         os         valores         aos         agentes         arrecadadores         ou
bancos         autorizados,         para         que         estejam         disponíveis         nos
cofres         públicos.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(B) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         incorretas.

(C) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

(D) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(E) Apenas         as         proposições         I         e         II         estão         corretas.
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